

### 2024年江门市文化科技卫生“三下乡”活动启动 把惠民服务送到田间地头

近日,2024年江门市文化科技卫生“三下乡”活动启动仪式暨科普集市活动在开平金鸡镇举行。现场,有医务人员免费为群众义诊;各级科协的工作人员则带来了农业种植方面的科技读物和宣传册。活动通过文化、科技、卫生“三下乡”把先进的文化理念、科技成果和优质的医疗服务送到农村基层,帮助农民朋友们提高文化素质、科技水平和健康意识,用新质生产力引领乡村振兴和中国式现代化建设。

今年,市科协还将联合有关部门组织“科普小分队”,全年常态化开展“三下乡”活动,希望广大志愿者弘扬雷锋精神,积极参与其中,将“三下乡”活动变为“常下乡”“常在乡”。 (傅雅蓉 林煌)

乡”活动的新内容、新形式、新方法和长效机制,不断提高活动的质量和深度,在现场设置了52个服务展位,提供科普宣传、便民服务和互动体验等惠民服务,将实实在在的福利送到群众家门口,同时组织科技工作者到江门中微子实验室开展“我为侨乡种棵树”活动,弘扬和践行社会主义核心价值观,充分用文明实践展现时代新风,用志愿服务助力乡村振兴,共绘绿美侨乡、共建美好家园。

此次活动得到了我市文化、科技、卫生各级各领域共50多个部门和单位的大力支持,大家抽调精兵强将,坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众,积极探索“三下乡”活动。

### 工商银行江门分行高举反洗钱旗帜 提升群众风险防范意识

如今洗钱犯罪活动形式逐渐变得多样化、智能化以及隐蔽化,给金融行业带来了考验。工商银行江门分行时刻保持警惕,高举反洗钱的旗帜,提升群众风险防范意识。

该行动员全体员工,树立正确的反洗钱意识,认真学习相关法律法规以及最新文件。通过日常的晨会、夕会、线上学习等方式,认真学习上级所传递的精神与文件,让各项工作安排落到实处。

该行还要求工作人员在办理业务时,需认真审核识别客户的身份,加强客户开户审核,防范账户不正当使用风险,从源头上降低风险的发生。对于客户的大额交易,要注意了解客户的交易目的、交易背景等,如发现可疑行为,立即按规定向上级反洗钱部门汇报。

日常,该行在厅堂明显位置摆放反洗钱法规、知识手册和宣传海报等,向客户普及洗钱的风险与危害,提高社会公众反洗钱的自我防范意识,使打击洗钱犯罪行为逐渐成为社会共识。

反洗钱工作任重道远,是一项长期而艰难的工程,工商银行江门分行始终保持不畏艰难、迎难而上的奋斗之心,树立正确的反洗钱意识,坚决与违法洗钱的犯罪行为作斗争。 (干青)



### 广发信用卡中心提醒消费者: 谨防“征信修复”骗局

随着个人征信的重要性被越来越多的消费者所重视,打着“征信修复”幌子的诈骗行为也日益增多。广发信用卡中心特别提醒,所有规范征信业务、征信机构的相关法规、文件、制度中,均无“征信修复”概念,消费者一定要提高警惕。

当前,“征信修复”诈骗有三种常见类型:不法分子针对失信群体,通过教唆个人捏造不真实理由,甚至伪造证件、制作虚假材料等非法手段修改不良信息,借机收取高额代理费用;针对创业人群,不法分子诱导其用代理、加盟方式办理“征信修复”业务,以此骗取代理、加盟费用;不法分子还以培养“征信修复”专业人才为口号,谎称教授“征信修复”技巧或提供“征信修复师”考证服务,骗取高额费用。

为此,广发信用卡中心提醒广大消费者,个人征信由中国人民银行及其派出机构统一管理,任何机构或个人无权随意删除或修改信用报告中展示无误的不良信息。接到提及“征信修复”的电话或信息后,要坚决不予理会,并拒绝透露个人身份证件号码、银行账户、验证码、密码等个人信息,同时不要轻易下载视频聊天或屏幕共享软件与陌生人聊天,更不要在共享屏幕中进行银行账户操作,以防个人信息泄露。 (傅雅蓉)



### 建设银行江门市分行 为客户提供更便捷汽车金融服务

近年来,建设银行江门市分行积极响应国家政策,大力推动汽车金融业务发展。通过优化分期贷款流程、提高审批放款效率等一系列举措,为广大消费者提供了更加便捷、优惠的汽车贷款服务。

建设银行江门市分行拥有专业的汽车金融团队,犹如汽车金融领域的“专家门诊”,能够根据客户的实际情况,量身定制合适的分期贷款方案。此外,该行还与多家汽车经销商合作,推出了一系列购车优惠活动,让消费者在购买爱车的同时,还能享受到实实在在的优惠。

值得一提的是,建设银行江门市分行积极推广新能源汽车分期贷款,为环保事

业贡献力量,始终关注市场发展趋势,不断创新服务模式,推出了线上申请、快速审批等便捷服务,让效率大幅提升,客户满意度也随之水涨船高。

接下来,建设银行江门市分行将继续秉持“以客户为中心”的服务理念,不断创新和优化汽车金融产品及服务,为广大客户提供更加便捷、高效、优质的汽车金融服务。 (干青)



交通银行江门分行工作人员走访洪兴农牧有限公司,了解其生产情况,对接春耕金融需求。

进入春耕季节以来,淡水养殖业迎来育苗繁殖季,广东洪兴农牧有限公司(简称“洪兴农牧”)养殖基地的澳洲淡水龙虾(简称“澳龙”)也正值繁育旺季。近日,记者跟随交通银行江门分行走访该公司,了解其生产情况,对接春耕金融需求。

据介绍,近年来,在金融机构的贷款支持下,该基地成功突破养殖技术瓶颈,并通过“公司+基地+农户”模式,每年销往粤港澳大湾区的龙虾达10万公斤,产值超千万元,带领村民走上致富新路子,助力乡村振兴。

文/图 江门日报记者 陈倩婷 吕胜根



澳洲淡水龙虾。

### 向高附加值转型 猪场变身虾场再生金

澳龙是近些年小龙虾界的“新贵族”,价格虽贵,但因其体大肥美,肉质细嫩、清脆,营养丰富,所以在国内外市场上倍受消费者青睐。2018年,洪兴农牧负责人方成峰瞄准这一商机,毅然将原来的养猪场改建为澳龙养殖基地。“当时非洲猪瘟刚在国内爆发,我们也不敢再养猪了,思来想去,决定转行搞水产养殖。对比过几个虾类品种,发现澳龙的附加值更高,而且养的人少,市场空间大。”方成峰说。

俗话说隔行如隔山,换了一个养殖品种就等于从零开始。为了快速掌握澳龙的养殖技术,一开始,方成峰曾经到处去与同行交流学习,但他发现大多数人都在搞知识垄断、做技术保密。于是,方成峰只能自己想办法,和团队一边向相关科研单位和专家请教,一边在自己的基地实践试养。通过一段时间的摸索,他们终于摸清了澳洲淡水龙虾的习性和关键技术关键点,也在不断的实操过程中逐渐形成了属于自己的一套澳洲淡水龙虾养殖模式。

“水产养殖虽然品种众多,但万变不离其宗,那就是水,养水产其实就是养水。”方成峰介绍,目前洪兴农牧对水的调节技术已经十分成熟。不同水产养殖品种也有不一样的生物特性,例如澳龙每到初一、十五蜕壳期就要特别注意补钙,每隔半个月要进行一次调水和抗应激操作。

掌握了养殖技术后,方成峰又遇到了新的难题——市场上购买的种苗成活率非常低。“许多苗场直接卖水花苗给养殖户,成活率非常低,只有三至四成,而且这些苗场只希望靠卖苗快速赚钱,苗卖出去以后便不管后续的跟踪服务了。”为了得到满意的种苗,方成峰决定自己搞苗种培育,通过请教中国科学院退休老教授以及自己学习摸索,成功把60多个猪栏改造育苗水泥池。

起初,洪兴农牧培育出来的澳龙苗还只是自己用,后来,因种苗品质好,成活率高,吸引了众多澳龙养殖户前来寻找,就开始供给一些合作的养殖基地客户。随着合作规模不断壮大,洪兴农牧逐渐建立起“公司+基地+农户”的模式,与合作的养殖户客户签订保价回收协议,保底价保证养殖户至少有一倍的利润。如今,洪兴农牧在江门、恩平、清远、韶关、广州、佛山等地拥有13个澳龙养殖基地,总面积超86.7公顷(1300亩)。

### 市场潜力巨大 金融助力企业增资扩产

产业发展得红火,资金需求也在增加。了解到洪兴农牧今年计划将鹤山基地原有的养殖水面扩大至28公顷(420亩),并在开平建设大型养殖场后,交通银行江门分行通过乡村振兴普惠金融产品“兴农e贷”,主动向企业授信1000万元“信用+抵押”贷款业务,支持其壮大生产经营。

“目前国内的澳龙市场仍旧是供不应求,我们全部基地加起来的产量,也只占到市场很小的一部分。”方成峰介绍,如今澳龙在国内一二三线城市均有销售,主要供应给高端酒店,以及传统小龙虾餐饮市场。

把蛋糕“做大做好”,是方成峰的心愿。“澳龙在1992年便引入广东进行养殖,但由于业内人士不愿意做服务和技术分享,导致行业发展多年始终未见起色。”因为初入行时到处碰壁的经历,方成峰一直坚持“不保留、不垄断技术,要带领群众一起致富”的品牌宗旨,通过带头做好技术服务,做好平台,带动行业良性发展。

除了扩大养殖规模外,今年,方成峰还计划涉足预制菜领域,延伸产业链,提升价值链,畅通供应链,加快实现由卖资源向卖产品、卖品牌、卖文化转变。“要让澳龙产业发展起来,真正带动养殖户致富,终端餐饮市场是必不可少的一个环节。预制菜及半成品菜可以减少澳龙多层流通、搬运过程中的损耗,在为消费者提供更多元、便捷的美食解决方案的同时,也能大幅提升农产品的附加值,增加养殖户的收入。”方成峰说。

5月左右,小龙虾将迎来消费旺季。看着养殖基地正在繁育的澳龙,方成峰的脸上露出自信的微笑,他说:“有交通银行的支持,我们干劲足,希望通过自身的努力,把洪兴农牧打造成为地方龙头企业,带领更多养殖户走上致富路。”

延伸阅读  
农户经营融资难「兴农e贷」来帮忙

交通银行长期关注涉农领域发展,加大涉农领域信贷支持力度,创新开发了服务乡村振兴、支持涉农业务的专属特色产品——“兴农e贷”系列产品。该产品可根据客户特点,依据基础信息、实物资产及其他可反映经营状况、还款能力的信息,通过标准产品或场景定制产品,有效为法人小企业、个体工商户、农户、小微企业主等经营主体,以及家庭农场、农民专业合作社、农业产业化龙头企业等新型农业经营主体提供“融资融智融信”服务。

近年来,交通银行江门分行持续聚焦普惠小微、乡村振兴等重点领域,通过“兴农e贷”给予农业企业资金支持,畅通了农业企业的资金链,“贷”动农业企业“活”起来、“跑”起来。

# 金融活水养好「致富虾」

交通银行江门分行送金融服务到村镇,助力春耕备耕



美好侨都 邑食无忧

## 全力支持江门市创建国家食品安全示范城市

吃得放心 有你有我



江门市创建国家食品安全示范城市工作领导小组办公室  
投诉举报电话: 12315

#### 作废声明

兹有邹连广于2023年11月28日到麻三村民委员会开具地址分别为:麻三古巷下路广记大厦、麻三江翠路233号广记大厦大院的产权证(共贰份)用作办理广记大厦消防使用,该贰份证明上所列地块面积10665平方米有误,经核查与实际面积不符,现声明该贰份证明作废。

麻三村民委员会  
2024年3月21日

#### 遗失声明

■蓬江区复原药店遗失《药品经营许可证》副本,许可证编号:粤DB7507118,现声明作废。  
■江门天迪电镀有限公司遗失法定名称印章一枚,现声明作废。

■叶宝珠遗失江门市新会区长青墓园(龙二区38行29位)的公墓安葬证、购地发票及购石墓发票,证书编号:9021,现声明作废。  
■谭炳健遗失潭金池的开平市殡仪馆骨灰安放证,编号:00757,现声明作废。  
■江门鸿皓企业管理顾问有限公司遗失陈哲私章一枚,现声明作废。

#### 地产租售

市区旺街200个灯箱广告位招租  
每个5平方米 50个起租  
招租电话:13902886183

#### 饮食娱乐

江门日报水店  
华山泉 20元/桶买10送1  
电话:3517777 3555666 6780701 6780702